
Le cadre �nancier pluriannuel de
l'Union européenne
 
 
Tous les sept ans, l’Union européenne adopte un règlement fixant les grandes lignes
de la programma�on budgétaire pour la période à venir. La négocia�on de ce cadre
financier pluriannuel est souvent longue et complexe, les États faisant valoir des
priorités parfois divergentes, ou se montrant plus ou moins enclins à favoriser la
dépense européenne. 
 
Ce�e négocia�on, qui a commencé pour la prochaine période de 2021 à 2027,
cons�tue l’un des temps forts de la construc�on européenne par les projets qu’elle
permet de me�re en œuvre et les poli�ques qu’elle contribue à promouvoir ou
infléchir.
La Commission des affaires européennes de l’Assemblée a cons�tué un groupe de
travail, composé d’un membre de chaque groupe poli�que appartenant à la
Commission, afin de présenter un rapport sur cet enjeu.

Les réponses à ce ques�onnaire perme�ront d'enrichir ce travail de réflexion et
d’informa�on.

Il y a 18 questions dans ce questionnaire.

Le budget de l’Union européenne à long terme, appelé « cadre financier

pluriannuel », traduit les priorités politiques de l’Union en fixant des

montants maximaux pour chaque catégorie de dépenses, par année et par

rubrique.

Vous estimez-vous suffisamment informé sur le budget de l’Union

européenne ?

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non



Pensez-vous que la programma�on budgétaire pluriannuelle de l’Union sera
l’un des enjeux des prochaines élec�ons européennes ?
 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Faites le commentaire de votre choix ici :

Pensez-vous que le budget de l’Union européenne représente :

 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 1 % environ du produit intérieur brut (PIB) des 28 pays de l'Union européenne (c'est-
à-dire la valeur totale de tous les biens et services produits dans l'Union)

 8% environ du PIB des 28 pays de l’Union européenne

 15% environ du PIB des 28 pays de l’Union européenne



Réponse : le budget de l'Union européenne s'élève à 960 milliards
d'euros pour la période 2014-2021. Il représente un peu plus de
1% de la richesse produite par les pays membres de l'Union. À titre
de comparaison, les budgets des États membres représentent en
moyenne 49% de la richesse produite. 
Répondre à cette question seulement si les conditions suivantes sont réunies :
La réponse était '15% environ du PIB des 28 pays de l’Union européenne' ou '8%
environ du PIB des 28 pays de l’Union européenne' ou '1 % environ du produit intérieur
brut (PIB) des 28 pays de l'Union européenne (c'est-à-dire la valeur totale de tous les
biens et services produits dans l'Union)' à la question '3 [Q0201]' (Pensez-vous que le
budget de l’Union européenne représente : )

Souhaiteriez-vous que les parlements na�onaux soient plus impliqués dans la
négocia�on du cadre financier pluriannuel de l’Union européenne ?
 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Faites le commentaire de votre choix ici :



Réponse : Depuis le Traité de Lisbonne, l’adoption du Cadre financier
pluriannuel fait l’objet d’une procédure renouvelée régie par l’article
312 du Traité sur le fonctionnement de l’Union européenne (TFUE).
Le Conseil de l’UE, statuant à l’unanimité, adopte un règlement
fixant le cadre financier pluriannuel (proposé par la Commission
européenne) et n’a besoin que de l’approbation du Parlement
européen (le Parlement peut approuver ou refuser une proposition
mais ne peut pas l’amender). Ce règlement est complété par une
décision sur les ressources propres  du Conseil, adoptée à
l’unanimité et ratifiée par les États membres selon leurs règles
nationales respectives, avec une éventuelle participation des
parlements.

La Commission européenne met en avant la notion de «valeur ajoutée

européenne» pour guider l’orientation du futur cadre financier pluriannuel.

Cette notion vous parait-elle pertinente ?

 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Faites le commentaire de votre choix ici :



Êtes-vous favorable à une augmentation du budget de l’Union européenne ?

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Si oui, celle-ci devrait-elle selon vous se faire :

Répondre à cette question seulement si les conditions suivantes sont réunies :
La réponse était 'Oui' à la question '8 [Q0501]' (Êtes-vous favorable à une augmentation
du budget de l’Union européenne ? )

 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Par une augmentation des contributions des pays.

 Par la création de nouvelles ressources européennes.

 Par ces deux moyens.

La Commission européenne, dans sa proposition du 2 mai 2018, envisage de

diminuer les crédits de la politique agricole commune pour la prochaine

période de 2021 à 2027. 
 

Êtes-vous favorable à cette diminution ?

 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non



Pour quelles raisons ?

Veuillez écrire votre réponse ici :

La Commission européenne prévoit également une réduction des crédits

engagés au titre de la politique régionale et de cohésion. 

Etes-vous favorable à cette diminution ?

 
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Pour quelles raisons ?

Veuillez écrire votre réponse ici :



Avez-vous connaissance d’actions menées dans votre région et recevant des

financements de l’Union européenne ?

Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 Oui

 Non

Si oui, quelle en est votre évaluation ?

Répondre à cette question seulement si les conditions suivantes sont réunies :
La réponse était 'Oui' à la question '14 [Q0801]' (Avez-vous connaissance d’actions
menées dans votre région et recevant des financements de l’Union européenne ? )

Veuillez écrire votre réponse ici :



Selon vous,  quelles devraient être les deux politiques européennes

prioritaires pour le budget de l’Union dans la liste suivante :

 Vos réponses doivent être différentes, et vous devez les classer dans l’ordre.
 Veuillez sélectionner 2 réponses maximum
Numérotez chaque case dans l’ordre de vos préférences de 1 à 6
Veuillez cocher au plus 2 élément(s)

 La politique d’innovation et de recherche.

 La protection du climat et de l’environnement.

 La défense et la sécurité.

 La politique agricole commune.

 La gestion des frontières et des migrations, l’asile.

 Le renforcement du marché unique et de la compétitivité.

Si une seule des politiques de l'Union européenne pouvait voir son budget

augmenter, laquelle choisiriez-vous ?

 Veuillez sélectionner une réponse ci-dessous
Veuillez sélectionner une seule des propositions suivantes :

 La politique d’innovation et de recherche.

 La protection du climat et de l’environnement.

 La défense et la sécurité.

 La politique agricole commune.

 La gestion des frontières et des migrations, l’asile.

 Le renforcement du marché unique et de la compétitivité.



De manière générale, que faudrait-il selon vous améliorer dans la procédure

budgétaire européenne et dans l’attribution des fonds ?

Veuillez écrire votre réponse ici :

Nous vous remercions d'avoir participé à ce questionnaire.

31.12.2018 – 23:59 

Envoyer votre questionnaire. 
Merci d’avoir complété ce questionnaire. 


